
Ч. 173. Львів, середа дня 17. (4 .) серпня 1910. Річний XIV

Передплата
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в тижни Ó1/) доляра. або 10 
рублів: 8 висилкою щосубо
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Поодиноке число по 10 сот. 

Тєлєфон Редакциї ч. 1484

.Вирвеш ми очи і дуту ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш. 
бо руске ми серце і віра руска.* — 3 Р у с л а и о в к х  псальмів М. Шашкевича

— Конто почт, щадницї ч. 98704.

Виходить у Львові т о  дня 
крім неділь руСпіІХ сьвят 
о 5’lł год. по полудни,

Редакция, адмінїстрация 
експедиция .Руслана* при 
ул.Оссолїньских ч. 11. партер 
(♦ронт від ул. Тихої). Експе- 
диция місцева в Аґенциі 
Соколовского в насажі Гавс- 
мана.

Рукописи ввертав ся лише 
ва попереднє застережене.—

Реклнмациї неопечатані в 
вільні від noDTa. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в .Надісланім" 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

Розвязанє хорватского 
сойму.

(х )  Найвисшою постановою скликано 
хорватский сойм на засїданє 22 серпня, 
котре мав бути останним, бо в королівськім 
рескрипті містить ся заразом постанова про 
его р о з в я з а н є ,  яка має бути опові
щена на тім засїданю. Хорватский сойм не 
міг здобути ся в останних часах на сталу 
більшість. З упадком ліберального сторон- 
ниптва в Угорщині не могло також в Хор- 
ваяиї удержати ся сгоронництво маднронів, 
зване там народним і було приневолене у- 
ступити місця сербско хорватскій коалїциї, 
опертій на основі т. зв. фпоманьскої резо
люції'. Ся нова більшість соимова зложена 
з ріжнородних живел, не могла правитель
ству обезпечиги тривкої більиюсти і тому 
теперішний хорватский бан Т о м а с и ч 
постановив витворити инші відносини в за- 
г ебскім соймі і витворити одноцїле сторон- 
ництво, котре би дало спромогу до заведе
на в Хорвациї сталої системи.

В тих змаганях покористував ся То- 
масич доськідом і методою свого поперед
ника а нинїшного мінїстра-яредсїлника у- 
горского, ґр. Куена Гедерварюго. Гр. Куен 
на становищі хорватского бана видвигнув 
був аж до кінця майже минулого столїтч 
не знании там чинник політичний, Сербів, 
яко політичну індивідуальність, зелїзничу і 
мореплавну політику, відокремлене хорват
скої пристани в Рецї, Фіюме, яко прина
лежність корони сьв. Стефана, розстрій 
прилюдного і політичного житя і тим спо
собом довів до довголїтного союза хорват
ских мадярів з Сербами в Хорвациї. З під

0. П. А. Шеган (Р. A. Sheehan).

Мій новий сотрудник.
Оповідане із записок ірландського пароха. 

Переклав Володимир Держирука.

(Дальше).
— Дорогий отче, ми не є тепер на конфе

ренції, даймо отже спокій тим нісенітницям. Бі
блія е словом Божим і се вистарчає нам вповні. 
Говорім про Дуфа.

— Отже: в часі обіду єпископ був для 
нього дуже ввічливий і наклонював його до 
розмови про сі справи, а знаєте, як він уміє 
гарно говорити.

— Не сумнїваю ся про се, що єпископ 
знає, що робить і я певний, що він зробить се, 
що слушне й справедливе.

— Однак я був би забув звістити отцю па- 
рохови, що я стрінув Дуфа нині на стациі; він 
сказав мені, гадаю щиро: „Слухай, Лєтбі, мушу 
тобі поґратулювати. Тн дав мевї в часі конфе
ренції добру научку а ще ліпшу вчера. Моли 
ся за мене, щоби я в будучности держав ся 
здалека від тих людських небилиць а близше 
того Вічного Сьвітла, як дотепер". У відповідь 
стиснув я його за руку. S e d e s  s a p i e n t i a e ,  
o r a  p r o  n o b i s !

— Амінь! — промовив я покірно.
— Просив я його також, щоби приїхав до

мене на обід в день спущеня на воду нашого 
рибацького судна. Приїде кількох сьвящеників 
і ви, отче, не відмовите прибути. Дуф хоче ду
же пізнати отця пароха.

— Годі відмовити так гарному запрошеню. 
А чому так дуже Дуф бажає мене пізнати ?

— Справді, не знаю. Хиба тому, що, як 
звісно, отець парох є визначною особою і що 
він отця пароха дуже шанує.

— Може більше визначною, як я про се 
сам знаю... Говорив вам що про мене ?

— Розумієть ся. „Мушу пізнати — говорив 
— твойого пароха, бо се безсмертний ґенїй!"

— Безсмертний ґенїй! Отже, знайте, моло
дий чоловіче, що слово се є двозначне. Можна 
бути безсмертним, як Шекспір або як Фаль
стаф, як Цервантес, або як Дон Кігот*), одним 
словом як блазень, що славою своєю притем
нює Cero, хто його сотворив. А що я є мило- 
серний, то позволю собі припускати, що в Дуфі 
буду мав нагоду пізнати радше одного з числен
них моїх приклонників, як з нечисленних кри
тиків. Можливо, що він змінить свій погляд на 
ліпший або гірший при близшій стрічі,

— Я пересьвідчений, що оба взаїмно мати
мете нагоду себе оцінити. Справа отже рішена: 
Процесія на Боже Тіло і обід в день спущеня 
на воду судна.

Розділ XXVI.
На самім шпилю.

З  всіляких причин, великі надії, до яких

могою так витвореного сторонництва нама- 
гав ся ґр. Куен поборювати державно-прав- 
не сторонництю Старчеь' ча.

Однак фіюманьска і езолюция висадила 
з сідла хорватских мадяронів, хоч угорске 
правительство пильно заходило ся коло то
го, щоби витязі не могли покористувати ся 
своєю побідою. Бан Ракочдай а відтак его 
наслїдник бар. Равх поставали своєю ці
ляю бороти ся проти фіюманьскої резолю
ц ії і розбпти сербско-хорватску коалїцию, 
але се їм зовсім не повело ся. Але упа
док коалїцийного міністерства в Удорщинї 
викликав також нараз з»:іну положеня в 
Хорвациї. З покликанєм до державної кер- 
ми ґр. Куена виринув також в Хорвациї 
колишній провідник хорватских мадяронів 
бан Томасич.

Сербско-хорватска коаліция, котра зу 
міла при виборах перед двома роками по- 
бідно вийти, складає ся з хорватского дер- 
жавно-правного сторонництва і з самостій
ною сербского сторонництва, а крім того 
прилучили ся до них поступовці з реалі
стичною проґрамою і ґрула хорватскої ав
тономічної шляхти.

Ся коаліция не могла позбути ся опо- 
зицийного напряму і висувала безнастанно 
найдоазливійші питаня. котлі відносили ся 
до взаємин між Хорватією і Угорщиною. 
Сербско-хорватска коаліция висувала ріжні 
домаганя і полагоду їх ставила яко услівє 
піддержки бана соймовою більшостю. Хор
ватский бан бачив отже, що не зможе пра
вити з такою більшостю, котра кождої се- 
сиї виступає з новою ироґрамою домагань 
і з того витворило ся заостренє між баном 
а козлїцикю, що довело до поданя баном 
просьби до Колони о відставку, якої Коро
на не приняла.

Тепер отже постановив бан Томасич 
утворити нову більшість, котра знов покли
че до політичного житя давних хорватских 
мадяронів т, зв. народне сторонництво, а 
ціль та має бути осягнена з підмогою роз- 
вязаня сойму і нових виборів. Очивидно 
найбільше відобє ся се на Сербах, котрі 
потерпають о мандати і вже тепер розїхали 
ся по виборчих округах, щоби спасти се, 
що можливе, хоч надія на се вельми сла
ба, бо бан Томасич уміє вибори робити, 
а се єму прийде тим лекше повести спра
ву по своїй думці, бо нові вибори будуть 
переведені ще на основі давного виборчого 
закона, котрий не признає Сербам таких 
користий, як нова виборча реформа, яку 
бан дав в подарку коалїциї сербско-хор- 
ватскій.

За теперішним сонмом ніхто в Хорва
циї не буде жалувати, бо він був у своїм 
складі не природний і втратив усяку звязь 
з широкими верствами народними. Задля 
тих причин принято в краю вість про роз- 
вязанє сойму вельми спокійно, а навіть як 
щось давно сподіваного. Опозицийна серб- 
ско-угорска коаліция задля збереженя ман
датів приняла на себе задачу правитель
ственно! бідьшости, хоч не сповняла добре 
сеї задачі, отже й легко було правитель
ству зробити конець сему соймови. Нові 
вибори імовірно видадуть зєдинене мадя- 
роньске, унїонїстичне сторонництво і одно- 
цїлу державно-правну опозицию. Хитка і не
певна політика сербско-хорватскої коалїциї 
скінчила ск, можна тепер сподївати ся. що 
в Хорвациї тепер відносини стануть в 
справдешнім, яснім і виразнім сьвітлї і що 
на тій основі буде можна довести перего
дом до відповідного уладженя краєвих 
справ.

прямує наше оповідане, відкладано з дня на 
день,- рішено остаточно, що вінчане Бітри Кам- 
піон і спущене на воду рибацького судна, що 
мало незвичайно збогатити Кільронан, відбудеть 
ся в понеділок по Божім Тілі.

Тимчасом на Боже Тіло мали ми величаву 
процесію, доведену до успіху і устроєну завдяки 
ревности і нідприємчивости духа сотрудника.

Моя несьмілість або страх ураженя чувств 
протестантів — згадка про недавні часи пере- 
слїдовань католицької церкви — були би обме
жили сю процесію до тісних мурів церковного 
подвіря; а о. Лєтбі, обдарований вірою, понятою 
ширше і невнїйшою себе, легковажив такі скру- 
пули. Тож процесія вила ся крізь село барвною 
струєю, в долину, до стрімких скель, що звиса
ють над океаном, здовж вузкої стежини, що пе
ретинає землю на шпилях скал, довкола старого 
млина, тепер фабрики і з поворотом дорогою 
біля моклавин і левад, до нашої церкви.

Було би безцільно питати ся о. Лєтбі, від- 
ки він дістав так хороші шовкові хоругви, ли
скучий процесійний хрест, або сей прегарний 
бальдахім. Відчуваючи, як більшість моїх ро
димців, народну погорду для подробиць і дослі
дів, можу заздалегідь заявити, що неможливо 
прямо було найти так прегарні предмети в зам- 
раченім куті такім, як Кільрояан. А о. Лєтбі не 
знає, що є неімовірностию, тому без крику і 
шуму — черте кріпкого характеру — добув з 
незвісиого жерела сі предмети. Не лишаєть ся 
отже нічого більше, як тільки дивити ся і лю-
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Огляд часописий. мати на тямцї байку Глїбова «Прохожі та соба
ки» і робити дальше свою просьвітну роботу 
і йти своєю дорогою, бо правда всюди 
нівечить ся, а все таки визначить ся.

борьба и смута. К=кую атмосферу поддержива
ешь крайне роздражненая и нечистопортная га- 
лицкая пресса можно судить по приведенному 
образцу изъ статьи „Діла", хотя „Діло", кажет
ся, самый умеренный органъ украинцевъ.

Таковы плоды «украинскаго руха» въ Га
лиціи. Если мы и у себя допустимъ развиться 
этому „руху", то получимъ такіе же результа
ты, но только въ размерахъ гораздо бол Єє 
крупныхъ и въ формахъ гораздо болЄе опа- 
снихъ».

Очивидно „Шевлянинъ" сим усім покори
стував ся, щоби виступити перед

(„Шевлянинъ" про поїздку посла росийасої думи 
Стаховича по Галичині і про україньский рух.

„К&вЛЯ-Руси'Притакуване „Прикарпатскої 
нин"-ови).

„Шевлянинъ" покористував ся поїздкою 
думского посла Стаховича, щоби накинути ся 
на україньство з' таким завзятєм і з такою на- 
иастливостю, якої доси навіть в сім дневнику 
не можна було побачити. Він зазначує, іцо ро 
сийскі ліберали і радикали гляділи на украінь- 
ство як щось невинного, «что «украинцы» ми
лые, скромные и благородные любители вишне- 
выхъ садковъ, малороссійскаго борща и варени- 
ковъ, сивыхъ шапокъ, мережаныхъ сорочекъ, 
малорусскихъ пЄсєьгь и гопака. Если они заба
влялись малорусской литературой, то только та 
кой, какъ „Єнеида", «Наталка Полтавка», или 
«сокращенный* Кобзарь Шевченка, а вЄдь это 
одно прелесть, втихъ наивныхъ любителей сво 
ей родины злые клеветники и человеконенави
стники изобразили какими то сепаратистами 
политическими и культурными изменниками, 
ненавистниками Россіи и москалей и подвергли 
ихъ несправедливымъ гоненіям'ь, начиная съ 1 
Шевченка и до нашихъ дней».

Тепер же, побувши в Галичині і приглянув
ши ся тамошним відносинам, впевнив ся „что 
галицкіе «украинцы» являются партіей самыхъ 
крайнихъ сепаратистові.. Далее г. Стаховичъ у- 
бЄдился, что по своимъ соціальньїмь воззрЄ- 
ніям'ь лЄвоє крыло «украинцевъ» проникнуто 
не только соціалистическими, а прямо анархи- 
стическими тенденціями (гайдамаки). А. А. Ста
ховичъ не сообщаетъ, но, вероятно, онъ уснЄл'ь 
уснать, что галицкіе „украинцы" ничемъ не 
отличаются отъ нашихъ, что они плоть отъ 
плоти и кость отъ костей нашихъ шевскихъ 
или полтавскихъ „украинцевъ"; выращены на
шими духовными отцами, какъ Драгомановъ, и 
остаются и ньінЄ подъ руководствомъ нашихъ 
руководиталей, какъ проф. Грушевскій, воспи 
танникъ кіевскаго университета, ученикъ В. Б 
Антоновича. Разница между у к р аи н ц ам и  в ъ  K ie 
вЄ и ЛьвовЄ лишь та, что въ Галиціи они подъ 
покровительствомъ австрійскаго правительства 
и польской администраціи развернулись и пока 
зали себе во всей «гайдамацкой» красЄ“.

Відтак наводить «Шевлянинъ» за „Ділом 
опис подїй в Мамаївцях і Коропужі і додав від 
себе такі замітки:

«Подумать только, что все русское населе 
ніе разделилось на двЄ партій, ненавидящія 
другъ друга и готовый схватить другъ друга за 
горло, драться, разбойничать и убивать; во гла 
вЄ обеихъ партій стоятъ сельскіе учителя и въ 
особенности духовенство (уніатское), которое 
также разделилось на вмосквофильское» и „у 
краинское"; партій стараются захватить церков 
ные приходы, и въ каждомъ приходе идетъ

ся про саме українь- 
факти. Фабрикувати

бувати ся. Процесия мала безпримірний успіх 
І коли моє серце росло під виливом солодкого 
дїточого сьпіву золотих лучів червоного сонця 
відблисків океану і чувства, що держу на своїх 
руках всемогучого Господа вселенної — уява 
моя бігла там, до cero чудесного озера, по якім 
ходив Господь і біля якого вибрав будучих учи 
телїв сьвіта.

Спокійне озеро в сонїшних блисках, лиску 
чі риби в неводах, на нів нагі постати апостолів 
перехилених за край човна, достойна, поважна 
стать Спасителя, женщини що вдивляють ся 
Него з далека з виразом страху і любови
лицях — все те так живо стояло мені перед о 
чима, що я збудив ся із задуми аж тоді, коли 
доторкнув ся рук Реґінальда Ормсбі і лікаря 
що в товаристві двох кремезних рибаків, чина 
сьв. Францїшка, несли золочені держаки баль- 
дахіму. А робили се з великою набожностю. 
любовлю і пошаною. Ормсбі спровадив цілу за
логу надбережної сторожи, крім двох людий, що 
лишили ся в службі — і устроїв з них почесну 
сторожу довкруги бальдахіму.

(Дальше буде).

на

*) У нас хибно пишуть: Дон Кіхот або Дон 
Кішот. — Пр. пер.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина

В и г л я д и  н а  о с ї н н у  с е с и ю  зай- 
росийскими мають щораз більше дневникарство, чим близ- 

властями з домаганвм ще більшого гнобленя ше приходить нора скликэня парламенту. Всі 
україньства в Росиї. 'дневники звіщають, що після цїсарских уродин

Відтак виводить „Шевлянинъ", що Стахо-Д з. с. и. почне бар. Вінерт переговори з провід- 
вич бажав пізнати відносини Поляків до Укра-гпиками великих сторонництв парламентарних а 

передовсім буде змагати до того, щоби виясни
ти становище польского кола. Крім того також 
важною его задачею буде дізнати ся, яке стано
вище займати буде в осінній сесиї Славяньска 
Єднота. Неменше важною справою буде також

їнцїв і дізнав ся, що більшість Поляків при-; 
хильна „староруссамъ", до чого знов „Кіевля 
нинъ" примічає, що Поляки не дуже то при
хильні „староруссамъ" а їх переслідували і ко
пали з підмогою Українців яму Росиї, в котру
самі попали тепер і повторяв те саме, що у н ас ' уруХ0МЛенє веского сойму, 
торочить безнастанно „Галичанинъ" і „Прикарп. • n . fr. Presse подає широку розмову про по- 
Русь", що польска адмінїстрация виховала „гай-. л-]тичне положене свою донисника з якимсь 
дамак", задля чого тепер Поляки відвернули визначним нїмецким иарляментаристом, котрий 
ся від Українців. -передовсім висловив погляд на можливе розвя-

На се відповідає „Шевлянинови" київска занє держ. ради. Сей парляментарист не припу- 
„Рада" між иншим так: і екав, щоби бар. Бінерт тепер хватив ся cero

«Останній раз не» видержав і задзвонив на середника, бо нові вибори не багато змінили би 
ґвалт „Шевлянинъ" з поводу опереточно! ман -;ВІ)ГЛЯД посольскої палати і склад сторонництв. 
дрівки по Галичині д. Стаховича. Що сей гово- с ЄрЄД Слав. Єдноти настало невдоволенє обструк- 
зить несьміливо, соромячись, видимо, своєї' не цийною тактикою, отже в осени може положене 

в держ. раді значно змінити ся.
Про переговори вірноконституцийної шлях-

дуже то почесної ролі нагінчого, над тим „Шев
лянинъ" ставить свої кропки зовсім вже отверто і 

треба правду сказати, що давно вже навіть у ’ти в Чехах з февдальною заявив сей парлямен- 
КієвлянинЄ» не було такої, злісної статї, н е ,тарист, що згода февдалів на национальне роз- 

було такого енерґічного натиску на ненависне ■ меженє Чех не буде мати практичної досягло- 
україньство. Просто пінить від злости наш 1 сти 3 огляду на се, що широкі верстви народні 
приятель. І в Чехах сему рішучо противні. Змагакя до усу-

„Звичайно, можемо тільки одно йому ска- неня нїмецкої обструкциї в ческім соймі не так
легко доведуть до вислїду, бо чим довше три
ває обструкция, тим більша одвічальність спа
дає на нїмецкі сторонництва за можливе єї за
лишене. Дальша обструкция в ческім соймі не 
спричинила би обструкциї ческої в держ. раді, 
бо ческі посли переконали ся про єї безвигляд- 
ність і безуспішність. Що до Слав. Єдноти спо- 
дїває ся згаданий парляментарист, що Дальма- 
тинцї і ґрупа посла Пльоя не піде тепер за го
лосом д ра Шустершіча до обструкциї, а скоро 
одна частина відорве ся. то легко упаде вся 
будівля Слав. Єдноти, котрою і Чехи невдово
лень Сі ґрупи південних Славян і моравскі Че
хи прилучилиб ся до парлямент. більшости, але 
Чехи зараз висувають питане про обсаду міні
стерства ческого, а бар. Бінерт не хоче покину
ти дотеперішнього становища і не думає вязати 
скріплена парлямент. більшости з обсадою че
ского міністерства.

Що до становища польского кола снодїває 
ся сей парляментарист, що оно згодить ся на 
фінансову винагороду за будову водного каналу 
Дунай-Одра. На основі всего сказаного вигляди 
оеїнної сесиї по думці cero парляментариста не 
є невідрадні.

Заграниц».

Як відомо, бувший француский мінїстер- 
предеїдник Клемансо виступає з відчитами в 
Буенос-Айрес в Аргентині. В однім з відчитів на 
тему „Демократия а війна" заявив ся Кле
мансо против ограниченя оруженя. По єго дум
ці булоб оно найпевнїйшим середником до ви
кликана війни, бо не можливо в оруженю рі- 
жних держав довести до рівноваги. Прецінь Ру
звельт сказав в Парижи, що коли треба вибира
ти поміж миром а спредливостю, годі останню 
жертвувати. Коли ходить о вибір між миром а 
пониженєм вітчини, то не може бути що до се
го двох гадок.

Але, казав Клемансо дальше, ми булиб 
дуже нерозумні, як би ми приступили до розо- 
руженя в хвилі, коли всі оружать ся і на мори 
і на суші, ба навіть в воздусї. Ми не думаємо 
про ніякі забори, не хочемо нікому наносити 
шкоди, але мусимо беречи достоїньство нашої 
вітчини і бути готовими, его боронити.

З  Риму доносять, що тепер опрацьовують 
в Ватикан! ноту, яка має бути відповідию на 
останню ноту іспаньского правительства. Здаєть

зати: на здоровля, — бо говорити серйозно з 
людьми, що сами не тямлять, чого хотять, ви
дима річ, не приходить ся. До речі тільки зав
важимо, що сама піна на устах „кіевлянинских'ь" 
публіцистів явище дуже характерне і знак для 
нас добрий. Вона показує, в якому власне без
порадному становищі опинились наші »кіевля - 
нинскі» приятелі і як вони сами вже нігде не 
бачуть для себе виходу. Справді — україньство! 
ширить ся і росте, -— чи з піною на устах, чи 
сьміючись на кутні, а мусять се признати і в 
редакциї „Кіевлянина". Щож робити з сим не
нависним рухом, як запобігти йому, чим його 
припинити? Отут то й спіткнулись наші па- 
триоти.

„Поки ще говорить 
ство, можна вигадувати
події, можна клепати язиком, можна на всі боки 
болотом бризкати, «разводя ядъ чернилъ слы- 
ною бЄшенной собаки". Але практично, всеж 
таки, який вихід ? Тут слини й брехень мало 
вже, треба якісь певні поради дати. І хоч як 
пріють над проектами «па zniszczenie Rusi», а 
нічого не можуть бідні публіцисти вигадати 
хоч сядь та й плач... Бо от і в останній статі 
після всіх вигадок та нісенітниць ось який к і
нець читаємо: „Таковы плоды „украинскаго ру- 
ха“ въ Галиціи. Если мы и у себя допустимъ 
развиться этому «руху», то получимъ такіе же 
результаты, но только въ размерахъ гораздо 
болЄе крупныхъ и въ формахъ гораздо болЄе опас- 
ныхъ". Ergo—ми не попустимо... Але як, чим ? Ре- 
пресиями, заборонами ?—бо тількиж одні сї захо
ди й лежать по всяк час на поготові в арсеналі 
наших патриотів. Годї бо: стара се штука, ре- 
пресиї... Вже хто-хто, а Українці досить їх за 
знали, а що з того вийшло ? Вийшло хиба одно 
тільки, — що «Кіевлянину» де далі', все більше 
доводить ся галасувати проти „україньскої не 
безпеки", все вищий тон брати, доходячи остан
німи часами вже до такого пронизливого вища 
ня, що аж у вухах лящить...

„І се власне й сьвідчить про те, що на
шим приятелям з »Кіевлянина« нікуди вдари
тись, і їм лишаєть ся тільки задихати ся з без
зубої злости та пінити на все, що попаде в сфе 
ру їхнього слинявого рота. І ми зовсім спокійно 
можемо проказати: робіть, на здоровячко, своє 
діло: нам воно не пошкодить

До сих заміток «Ради» додалиб ми ще, що 
Українці повинні супроти наклепів „Кіевлянина"



ся, що ще в сїм тижни має відділ конґреґациї для 
надзвичайних церковних справ, який займає ся 
питанями, дотикаючими Іспанії, провірити начерк 
сеї ноти так, що може она бути вислана до Ма- 
дриту протягом 14 днів.

До Сан Севаетиян прибув папский нунций 
при ісгіаньскім дворі і переговорював з мінїстром- 
иредсїдником Каналєхасом. Розмова відбула ся 
в вельми приязний спосіб. Каналєхас просив 
нунция, щоби доручив ему ноту-відповідь Ва
тикану.

Відносини між Болгариєю і Туреччиною 
замрачили ся. Розоруженє Македоболгарів зі 
своїми послідовними акциями, численні втікачі 
з Македонії, які шукають охорони і помочи в 
Болгариі, не остали без впливу на болгарське 
населене. Правительство мусїло в якийсь спосіб 
узгляднити настрій серед народу і з сеї причини 
яолгарский посол в Льондонї запротестував про
ти мнимих турецких жорстокостий в Македонї, 
а навіть загрозпв вмішанєм в тамошні справи.

Після короткої, але острої печатної війни, 
здаєть ся, успокоїли ся дещо в Болгариі і Ту
реччині. Як доносять з Софії телєґрафічно, по
лишила рада міністрів на останнім засіданю 
македоболгарске питане на разі отвертим. Бол- 
гарске правительство мусить заняти вижидаюче 
становище і не тоже иідпринимати ніяких воро
жих кроків супроти Туреччини.

З  Атен звіщають, що Раглїс і єго політе - 
тичні прихильники згодили ся на се, щоби крім 
Венїзелього поставити яко кандидатів свого сто- 
ронництва до народних зборів також кретийских 
політиків Міхелїдакіса, Польоґеорґіса, Кундуроса 
і Папамасторакіса. Бувший кретийский мінїстер 
внутрішних справ Кацуракіс не згодив ся на се, 
щоби згадане сторонництво поставило єго кан
дидатуру. Представникови часописи Patris зая
вив Ралліс, що ідеєю притягненя кретийских 
політиків до народних зборів займає ся він і не 
бачить в тім ніякої небезпеки. Туреччина не 
має права прослїджувати, хто буде в Грециї 
кандидувати до народних зборіи, а ще менше 
право до cero впливати на грецких горожан у 
виконуваню їх політичних прав.

Про справу Фінляндиї пише київска •Ра
да»: «Опубліковано царский наказ про скликане 
надзвичайного сойму в Фінляндиї на 1-го вере
сня. Справи, що їх має розглянути сойм сеї се- 
сиї, визначено в томуж таки наказі. На перше 
місце поставлено справу про вибори депутатів з 
Фінляндиї до державної ради і думи на під
ставі ухваленого в думі закону про новий лад 
фінляндского законодатства; далі на підставі 
тогож таки закону, сойм повинен висловитись 
про зрівнане в межах Фінляндиї прав усім ро- 
сийским громадянам з Фінляндцями та про ви
плату призначеної суми з фінляндского скарбу 
в державний замісць постачана рекрутів до 
війска.

• Як бачимо, на чергу перед соймом поста
влено всі справи, які найдужче останними ча
сами захоплювали не тілько самих Фінляндців, 
а й усіх, хто бажає добра невеличкому, але ви
сококультурному краєви. Як ставлять ся до тих 
справ Фінляндці, се всім добре відомо і з фін- 
ляндскої преси і від заступників фінляндских 
у комісиї, та нарешті й сенат фінляндский подав 
був свого часу широко мотивовану постанову, 
якою застерегав державну думу перед наслід
ками реформи громадского ладу в Фінляндиї. 
Правда, на всі голоси думска більшість не звер
не звернула ніякісінької уваги і в кілька істо
ричних засідань ухвалила таки закон, який Пу- 
ришкевич назвав finis Finlandie. Отже про сей 
закон має теиер подати свою думку фінлянд
ский сойм, обраний на підставі вселюдного го- 
лосованя.

•Тяжка задача налягла на сойм. З одного 
боку, як справжні вибранцї народні, фінляндскі 
посли не можуть не брати на увагу всіх тих го
лосів фінляндского народу, що марно пролунали 
в думі. З  другого боку они мають діло всеж 
таки з законом, що пройшов усі призначені ін- 
станциї й має формально обовязкову силу. На
решті не можуть они забути і про ті прокаций- 
ні заходи росийских шовіністів, що на всякі 
способи беруть ся, аби довести Фінляндию до 
„вторичнаго завоеваніа**.

• Але одно можна сказати: Фінляндці своєю 
спокійною видержаною вдачею, своєю рішучою 
непохитносте дали вже стільки доказів високої

культури своєї, що й тепер не хоче ся впадати 
в зневіря що до долі маленького, але сьвідомо- 
народу. Отже будемо сподіватись, що сойм з че
сте  вийде з сьвого тяжкого становища і поро- 
зуміє такий вихід з него, який піде на користь 
рідному краєви. Випробувана сьвідомість і такто
вність Фінляндців може бути сьому запорукою».

ї їр о си м о  б ідк оби ш и  п е р е д п л а т у .

Н о в и н к и .
— Календар. В с е р е д у :  руско-кат.: 7 Отро

ків в Ефезї: римо-кат.: Лїберата. — В ч е т в е р :  
руско-кат.: Євсиґнїя; римо-кат : Єлени.

— Д-їй Михайла Коцюбиньский покріпившись на 
здоровлю на острові Капрі повертає на Україну 
і в переїзді загостив дня 11. с. м. до Ворохти. 
Гурток Українцїв-лїтників у Ворохтї дуже щиро 
привитав дорогого гостя і славного письменника 
і уладив в єго честь комерс, а пізним вечером 
при звуках україньских пісень відпровадив гостя 
до єго кватирп. Другого дня поїхав д-їй Коцю
биньский через Ж абє до Криворівнї, де заме
шкає в віллі проф. М. Грушевского. Там стріне 
ся д-їй Коцюбиньский із знакомими, що прово
дять літо в Криворівнї.

—  З Головного Виділу Товариства „Просьвіти“ 
у Львові. В місяци червцю відбув Виділ чотири 
засїданя. Важнїйші рішеня були такі: Розділено 
стипендийні надвижки з фонду бл. п. Станісла
ва Новосада поміж отсих учениць і учеників: 
Бурдівна Клим. Вікторин уч. III. кл. вид. школи 
ім. Шевченка у Львові 50 К, Гавлюківна Ана- 
стазия уч. II. кл. лїцея в Перемишлі 50 К, Ян- 
чишин Станіслав уч. IV. кл. Гімн, у Львові 40 
К, Чопей Василь уч. II. кл. Гімн, в Бережанах 
ЗО К. Храиливий Іван уч. V. кл. Гімн, в Терно
полі 50 К, Пащик Омелян уч. III. кл. Гімн, в Бе
режанах ЗО К, Квас Иосиф уч. II. кл. Гімн, ру- 
скоі в Яворові 40 К, Яцїв Ілько уч. V. кл. Гімн, 
в Станіславові 40 К, Левко Василь уч. промисл. 
школи у Львові 50 К, Загребний Василь уч. І. 
кл. Гімн, в Станіславові ЗО К, Худобяк Дмитро 
уч. II. кл. Гімн, в Коломиї ЗО К, ІІанькевич Іван 
ст. III. р. фільос. у Відни 70 К. Одноразові під
моги з фонду Ольги з Гузарів Левицкої дістали: 
Гарапівна Олена уч. И. р. сем Р. Т. П. у Львові 
36 К, Андрусєчко Юл. уч. VIII. кл Гімн, академ. 
40 К і Джулиньский Павло уч. VII. кл. Гімн, 
акад. ЗО К. — В справі адмінїстрациї дому Ф і
лії „Просьвіти** в Золочеві вислав Г. Виділ сво
го відпоручника інж. Юл. Мудрака на засїданє 
Виділу філіального. По переведених переговорах 
Філія „Просьвіти “ зобовязала ся покривати всї 
тягарі получені з домом, вилучаючи сплату бан
кових рат, до якої Г. Виділ причиняє ся річно 
квотою 400 К, почавши від листопада 1910. р. 
На І. заг. збори Філії »Просьвіти« в Ярославі 
делеговано А. Гапяка з просьвітним рефератом 
і віднесено ся до Філії „Просьвіти“ в Переми
шлі, яка вислала п. В. Кіцулу з економічним 
рефератом. На закінчене курсу для неграмотних 
в школі М. Шашкевича вислано п. В. Вілецкого 
і д-ра І. Брика та наділено курсистів даровими 
книжками. Філії „Просьвіти** в Коломиї рішено 
уділити 300 К безпроцентової позички на заку
пно дому з ювілейного фонду, о скілько читаль
ні, які сей фонд випозичили, єго надішлють. У- 
дїлено 20 К підмоги секциї Студентского Союза 
в Винниках на покрите коштів люстрациї чита
лень „Просьвіти“. Чистий дохід з жадібної акад. 
в честь бл. п. Бориса Грінченка призначено в 
2/3 на Рідну Школу, а ’/3 на приватну народну 
школу городецкого передмістя у Львові. В міся
ци червцю наспіло до канцеляриї Тов-а »Про- 
сьвіта» 815 посилок, в чім листів 552, переказів 
150, чеків 113 з того 18 письм передано до по
рішена Г. Вядїлови, 85 комісиї просьвітно-орґа- 
нїзацийній, 49 комісиї видавничій і редакциї, 
73 віддїлови економічному і торговельному, 319 
посилок дотичило продажі книжок і друків, 195 
членів і членьских вкладок, 51 „Письма з Про- 
сьвіти“, а 47 ріжних справ. Канцелярия полаго
дила усі повисші письма а надто вислала для 
членів 13.520 примірників книжочки за марець, 
цьвітень і май ч. 364, 2170 прим. „Письма з 
Просьвіти** ч. 6. та 62 обіжники до Філій з 
просьбою о подане адрес книгарень, які взяли 
би видавництва Товариства „Просьвіти** в коміс. 
Крім сього 25 читальням »Просьвіти< вислано 
дарові книжки в отсих місцевостях. Бобятин, 
Брустури, Зушицї, Зарудцї, Мельнич, Нижанко- 
вичі, Смолянки, Залїсе, Загірє, Княже, Коростів, 
Радловичі, Улично, Борислав, Камянки, Голоско 
вел., Новосїлки, Яструбки, угорским Русинам 
(через ради. Тита Реваковича^, учасникам 
курсу для неграмотних при школі ім. Маркіяна 
Шашкевича у Львові, ц. к. судови нов. в Бере
жанах і кружкови україньских робітників в Бо
риславі.

— Здоровлє В. Доманицкого. Д-їя В. Доманиц- 
кого засуджено було на заслане на північ до 
володскої Губернії, а потім з огляду на его під
кошене здоровлє позволено єму виїхати на три 
літа за границю лічити ся. Тепер рос. правитель
ство ще перед упливом трох літ позволило д. 
Доманицкому вернути на Україну, так щож, ко
ли стан здоровля єго є такип лихий, що він не 
може похіснувати ся знесенєм кари. Д їй Дома- 
ницкий перебуває у Франциї в купілевій місце- 
вости Аркашон.

—  „Просьвіта“ в Мануйлівцї (на Україні неда
леко Катеринослава н. Днїнром) містить в „Раді" 
перегляд своєї діяльносте за перший піврік 1910 
і зачинає звіт отсим вступом, який подаємо під 
розвагу виділам наших товариств в Галичині:
• Всяка громадска справа —• чи просьвітна, чи 
економічна, повинна завжди вестись при най
більшій участи ширшого громадяньства, і кожде 
товариство, яке животіє і розвиває ся коштом 
самого громадяньства і працює для громадянь
ства, повинно час від часу давати звіти про ді
яльність свою на суд громадяньский; громадянь- 
ствож повинно як найбільше допомагати таким 
товариствам і подавати свої уваги, висловлюва
тись про працю товариств в тому, чи иншому 
напрямі. І- що більше наше громадяньство буде 
обзнакомлене з працею наших культурно-про- 
сьвітних товариств, тим користнїйша і продук- 
тивнїйша буде праця останніх. І коли нраця ко
рисна — громадяньство повинно підтримувати її 
усіма засобами, не зважаючи на те, що інститу- 
ция, чи товариство се належить до иншого мі
ста, або Губернії». (Наші тов-а в Галичині умі
ють лише оголошувати відозви, оповістки, кон
курси і т. д., а про те, що они зробили, мало 
де можна прочитати. — Ред. Русл.“). Із звіту 
мануйлівскої „Просьвіти** дізнаємо ся, що задля 
недостачі відповідного мешканя і грошевих за
собів тов-о не проявило великої діяльносте. Бу
ли два відчити, уладжено Шевченкове сьвято 
(дохід 5424 карбов. пішов на памятник Ш ев
ченка в Київі), члени прочитали книжок 52, роз
продало укр. книжок за 8О’б7 карб. Літературно- 
бібліотечна секция подбала о те, що в Мануй
лівцї передплачувано 19 прим. „Ради*1, 27 прим. 
„Села**, 4 прим. Л.-Н. Вістника, 6 пр. „Рідного 
Краю", 2 пр. „Укр. Хати1* і 1 „Письмо з „Про- 
сьвіти** (зі Львова). Будівельна комісия аж в 
червцю с. р. проявила більше праці і роздобула 
в дарунку 4.0О0 шт. цегли від В. Хренникова, та 
дещо датків в грошах і книжках. Ще богато 
инших планів мала мануйлівска »Просьвіта» до 
переведена, але перевести їх не вдало ся. Чле
нами „Просьвіти** є самі бідні люди, фабричні 
робітники і селяни, тому не годна спомогти ся 
на будову своєї хати.

—  В стрийскім повіті вештають ся тепер ка
цапи і агітують за кандидатурою д-ра Савюка. 
Останної неділі уладили кацапи передвиборче 
віче в Лавочнім, куда приїхали Ґлушкевичі, Ма- 
рущаки і тим подібні москвичі. По вічу потягнув 
звісний надувдч Марущак з купою кацапів до 
сусїдного села Тарнавки і переходячи там попри 
читальню »Просьвіти< стріляв з револьвера до 
вікна до зібраних в середині людий. Повідом
лена про се жандармерия увязнила ще тої самої 
ночи сего кацапского героя і відвела до арешту 
в Сколім.

—  Нечиста сила. Над селом Лотва, як доно
сить «Везарабская Жизнь« иоявив ся онодї ра
но бальон. Люди були вже в полі і як побачили 
бальон то всї говорили, що то нечиста сила. 
Деякі побігли по ручницї і єслиб хотів був ба
льон спустити ся, то ледви чи був би вийшов 
ціло.

—  Холера в Росиї. Петербурска телеграфічна 
аГенция подає такі звістки про холеру: За тиж
день в Боброві і пригородах захоріло 70, помер
ло 27; в повіті захоріло 128,померло 54; від по
чатку пошесте захоріло в городі і повіті 483, 
померло 223, лежить хорих 199. В Нижнім Поз 
городі захоріло 83, померло 29; в Губернії захо 
ріло 315, померло 137. В Омску захоріло 16, по
мерло 7, лежить 10. В Херсоні захоріло 6, по
мерло 2; в Губернії захоріло 1140, померло 484. 
В Кутаїсі від початку пошесте захоріло 17, по
мерло 3; в тюрмі захоріло 3; в повіті захоріло 
10, померло 4. В Сімбірску від початку пошести 
захоріло 137, померло 64, лежить хорих 38. В 
Цареві, астраханьскої Губ. по відомостям полїциї 
єахоріло кілька осіб. В Чистополї за 3 дни захо
ріло 5, померло 3; в повіті пошесть стихає. В 
селі Сумскім, ішимского повіту, почали хоріти: 
за пять днів захоріло 2, померло 12. В аткар- 
скім повіті захоріло 6, померло 2. В Кронштадї 
дня 11. с. м. захоріло 10, між ними 1 моряк і 2 
салдати, від початку пошести захоріло 52, по
мерло 15. В Тюмені почали хоріти: хорий при
їхав з Півдня Росиї. В аккерманьскім повіті, в 
нїмецкій кольонїї Кластинї почалась пошесть. В 
Вятцї захоріло 28. В сарапульскім повіті захорі
ло 4, померло 4. В нолиньскім повіті захоріло 
2; в уржумскім помер один. В Миколаїві захо
ріло 4, померло 2; на хуторах захоріло 10, по
мерло 2, лежить хорих 97. Почали хоріти в ял- 
тиньспім пов]тї.
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— Бруксельска вистава в огни. В неділю 
вечером вибухла пожежа на сьвітовій ви 
ставі в Брукселї. Перші телеграми про огонь 
представляли катастрофу в величезних роз 
мірах. З  них можна було думати, що майже 
вся вистава упала жертвою пожару. Тим- 
часом згоріли лише частина бельґійскої вистави 
бо лише головна палата, анґлїйский відділ, па 
вільон м. Парижа, француский павільон живно 
сти, частина француского відділу і т. зв. бель- 
ґійский >відпуст«.

При пожарі потерпіли лише Бельгія, АнГлїя 
і Франция. Натомість всі навільони і відділи ин 
ших держав е неушкоджені. Мимо того шкоду 
обчислюють на 200 мілїонів франків. Огонь мав 
повстати наслідком „короткої злукн“ електрич
них проводів. Чи були які жертви в людях, по 
ки що не знати. З  причини великих крадежий 
при пожарі замкнено виставу тимчасом і обста 
влено війском.

Терне.
Хвалив ся Петрицкий: »Я Бінерта скину!
З  Ляхами держить, накладає податки 
і раду державну пускає в дубину 
і стримує денну виплату десятки"...

до школи- народної. При записі' не платить ся 
ніяких такс. Шкільна оплата виносить за кож 
дий піврік 10 К. Однак бідних і гідних учепи 
ків може ц. к. краєва шкільна рада від оплати 
шкільної цілком або до половини увільнити. Кіц- 
мань, дня 15-го сериня 1910. Др. Артимович, 
директор.

Наука, штука і література.

— Нова часопись в Америці. Недавно почала 
виходити в Філадельфії, осідку руского єписко
па нова часопись під наголовком «Русинъ-Rusin- 
The Ruthenian«. Виходить она раз на тиждень і 
до тепер вийшли її чотири числа. Она має 6 
сторін меншої величини. Мова її така, якою го
ворить більшість Угро-Русинів. Редактором сеї 
часописи є о. Иосиф Гануля з АллеГени, Па., а 
менаджером о. Валентій Ґорзо з Мекіспорт, Па. 
Ціль сеї часописи є реліґійно-моральна і на- 
родно-просьвітна, а Преосьв. еп. Ортрньский за
являє, що та часопись має боронити інтереси 
руского народа, стоячи на непохитнім камени 
Христової віри.

І Тєлсфон 788. — Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаімних обезпечень

Д нїстер"

»Ох! Як я втомив ся у раді державній!< —
Так плакав Стефаник. — „Я вношу протест 
і спишу сю муку в новельцї преславній, 
щоб люди пізнали й м і й к а м і н н и й  х р е с т ! Телеграми

я дня 16. серпня.

Відень. В неділю прибула ту з Чех прогуль
на на ловецку виставу. Віденьскі Німці збирали 
ся до нападу на Чехів, однак нолїция зарядила 
все можливе, щоеи не допустити до демонстра
ций День минув спокійно, лише недалеко „че
сного дому" прийшло до короткої бучі зі сторо
ни Німців, але полїция відперла напад.

Солунь. Доносять, що Болгари напали на 
державний будинок в Іштіп і перетяли телеграф 
а також мали знищити конак.

Оповістки.

— Ц. к. державна руско-нїмецка ґімназия в Кіц- 
мани на Буковині. Шкільний рік 1910/11 розпічне 
ся дня 13. вересня о 8. год. рано сьвяточним 
богослуженєм. По богослуженю мають всі уче
ники зійти ся у своїх клясах, де перечитає ся 
їм приписи дисциплінарні і поділ годин. Правиль 
на наука розпічне ся 14. вересня о 8. год. рано.
В с т у п н і  і с п и т и  д о  І. к л я с и  відбу
дуть ся 9. і 12. вересня. Ученики, які до тої 
кляси хотять бути приняті, мають одної або 
другої днини між 8. а 10. годиною перед полуд
нем з родичами або їх заступниками явити ся 
в П. клясї і виказати ся метрикою, що мають 
вже або до кінця cero року будуть мати 10 літ 
а як ходили до публичної народної школи, гіред- 
ложити ще й сьвідоцтво фреквентацийне або 
шкільнї повідомлена т о  найменше за 4. шкіль 
ний рік. В обох сих сьвідоцтвах поступ в мові 
викладній повинен бути зазначений одною но
тою загальною а крім того мусить в них бути 
виразна замітка, що ученик переходить до шко
ли середної. Вступні іспити відбудуть ся в озна
чених днях від 10. до 1. години (на письмі), а 
по полудни від 3. до 6. год. (устно). Вписові та
кси, які т;«еба з гори заплатити, разом з нале- 
житостю 12 с. за 1 примірник приписів дисци
плінарних виносить 7-32 К. По раз другий ста
вати ся до вступного іспиту в однім році ЧИТО 
в тім самім чи иншім заведеню не вільно. Всту
пні іспити до висших кляс (П.—VTI. кл.) відбу
дуть ся 9. і 12. вересня від 8. до 12. год. перед 
полуднем а від 3. до 6. год. пополудни. Дотичні 
ученики мають предложити метрику і виказати 
легальним способом дотеперішні студия; іспито
ву таксу 24 К можуть они заплатити перед са
мим іспитом. Іспити поправні і доповняючі від
будуть ся 9. і 12. вересня від 8. до 12. год. пе
ред полуднем а по полудни від 3. до 6. год. За 
лиси учеників, що вже в попереднім шкільнім 
році належали до закладу, відбудуть ся в при 
значених до того шкільних комнатах 12. вере
сня від 10. до 12. год. перед полуднем; ті уче
ники мають предложити послїдне сьвідоцтво й 
заплатити З К такси. В тім самім часі' мають 
зголосити ся й предложити потверджене приня 
тя і ті ученики, ще їх на підставі зложеного пе
ред вакациями вступного іспиту до І. кляси при
нято. Хто з якої небудь причини не запише ся 
в означенім речинци, буде мусів вносити подане 
о принятє. Ученики з инших ґімназий мають, . _  *
11. вересня в часї між 11. а 12. год. перед поЧ ur,d Re^orm der A-m enpflege. К 2 16.

Meyer Theodor, S. J., J ie  christlichethi-

у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезпеченя будинків, збіжа 
і знарядів господарских, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно но по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1909 припадає на користь чле
нів зворот 10%.

Поліси „Дністра" приймає при позич
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадности, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Дністер" можна асекуровати 
ся н а  ж и т є  в Товаристві взаімних 
обезпечень в Кракові. Інформація до обез- 
печень уділяють аґенциї „Дністра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить пнший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12 1909 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 2,146.977’—; инші фонди К 594.647'— ; 
разом К 2781.624 —
Канцеляриї Товариства отеорені для сторін відгод.8—2.

ДЯК. Гр.-кат. Уряд парохіяльний в Ґерма- 
ківцї прийме сейчас дяка, обізнано

го з нотним співом. (1 — 6)

Столовий виноград
іайкрасшої якости десеровий, солодкий, з вели 

кими ягодами щоденно сьвіжо зриваний 5 клґр. 
З К 50 с. — БРОСКВИНІ вибирані штуки 5 клґр 
5 корон. — ЛИПНЕВИЙ МІД 5 клГр. пушка най- 

красшої якости 7 К 50 с.

£. yntneu, Versecz, 4. Ungarn.
161(8— 15)

В. ERHEDR FERLAG, W1EN I, WOLLZE1LE 33.

— Der Sozialismus. Eine Untersuchung seiner 
Grundlagen und seiner Durchfiihrbarkeit. M. 3’ 60; 
geb. in Leinw. M., 4'30. (K. 4'32, geb. im Leinw. 
К 5-16).

— Egger Augustinus. Der Kłerus und die 
A lkoholfrage. Auflage 4. К  —'48.

Ehrle Franz, S. J., Beitrage zur Geschichte

луднем зголосити ся в дирекцииніи канцеляриї 
та предложити метрику і всі сьвідоцтва, на по- 
слїднім з них мусить бути виразна замітка від 
дурекцаї, що ученик ьідходить до иншого за
кладу. Такси для таких учеників виносять 7 К 
20 с Принятє учеників до приготовляючої кля 
си відбуде ся в приг. клясї 12. вересня в часі 
10. а 12. год. перед полуднем. До неї будуть 
принимати ся лише ученики з рідною мовою 
рускою, а принятих ве сьміє більше бути як 50. 
Услівя принятя такі: виказ про скінчену з доб
рим успіхом трету клясу школи народної, згля- 
дно про скінченяй відділ, який відповідає трето- 
му шкільному рокови, а далі доказ метрикою, 
що ученик має вже або до кінця cero року бу
де мати повних девять літ. Принятє до кляси 
приготовляючої однак лиш нровізоричве, бо тих 
учеників. що в протягу першого місяця не ви
кажуть достаточного знаня, відішле ся назад

schen Socialprinzipien und іе Arbeiterrrage.
4. Aufl. К Г56.

— Lehmkuhl Augustin, S. J., Arbeitsverlag 
und S treik. 4. Aufl. К  —‘72.

—•' Lehmkuhl Augustin, S. J., Die soziale 
Not und der kirchliche Einfluss. 4. Auflage 
К  — -96.

— Das Privateigentum  ais soziale Institution.
2. Aufl. К 246.

— Cathrein V ik to r, S. J., Die Frauenfrage.
3. Aufl. К  2'88. geb. in Leinw. К  3'48.

— Das Paradies der Sozialdemokratie, so 
wie es wirklich sein wiirde. Nach sozialdemokra- 
tischen Schriften fur alle besonnenen Arbeiter dar- 
gestellt. 6. Aufl. К  — '24.

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1910.

До Львова
п р и х о д я т ь  3

рано 'перед  
’ пол.

по 
і пол вечер В

ночи

їх ра конь 5 5 0 8 00 130 5 10’Оэ
К р ак о ва 7-27 10 10 1-15 Б 8 40 2 ЗО
Т ар н о в а —' — 105 — —
Підволочиск 7.20 12 00 215 5-40 10 30
Ч ерновепь 8-05 — 2 0 5 5*53 9-30
Ч ерновець — — 6 35 1220
С таниславова 5 4 5 — — — —
К оломиї. — 10.21 — — —
Х одорова У 15 Г
С тоия 7-28 іГ 45 4-25 7-41 1102
Стрия 1019Д
С амбора 8 0 0 9-58 2-00 . 3 0 0
Р ави  р у ско ї 7 32 12 00 — 8-00 —
Я ворова 8 15 — 5 0 ) — —

, Брухович 7-32 1-05 Л 1 ?3 3 8 0 0 9-25 3
Брухович 7-49 К 1-20 4-10 3 3’2бК
П ідгаєць — ІР 1 5 — . —
В т н и  к — 1210
Я нова 8-15 1-ю  к 5 0 0 9-26 К 10 07К
Л ю біня 8 0 0 9-38 2-00 9 0 0 11Ч0 Р

На Підзамче з:
П ідволочиск 7-01 11-40 2 0 0 5*17 10-13
Бродів 7-01 — 2 0 0 5*17 10-12
П ідгаєць — 10-54 — 9 4 4 —
Винник 7-26 — — 6 29 11.55 А

На Личаків з:
П ідгаєць — 10-33 — 9-28 —
Винник 7-Ю — 6-13 11-39А

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
по

полуд вечер в
ночи

11.15
12-45

Кракова
К рако ва
К рако ва
Мшани
П ідволочиск
Черновець
Черновепь
С таниславова
К оломиї
Х одорова
Стрин
С амбора
Гави р уско ї
Я ворова
Брухович
Брухович
П ідгаєць
Я нова
Л ю біня

З Підзамча о: 
П ідволочиск 
Бродів 
П ідгаєць 
Винник

З Личакова до: 
Підгаєць 
Винник

3-55
6 0 4

6'20
6-10

7- 30 
6 0 0  
7 3 4
8- 20 
6'13 
7'34
5- 58 
8'20 
6'СО

6- 35 
6'35 
6 1 2

б'ЗІ

8 2 5
8.10

10 40 
9 35
9 10

1015
9 05

10-05Л 
1225 З

10- 20К 
9 0 5

П'ОО
11- 00

3 15
3 ’55
2 4 5
з-зо
2 16

2 23
2-52

6- 55
7- 45 
6-04 
5 ’41
8- 10 11.10

1036
2 5 0

1-45
3- Ю 
2 3 0

2 35 3
4- 24 3

1- 35 Н 
2 1 5  Р

2- 31 
2 31

РЗО

5- 59 
8-23 В

6 50

7- 10
6- 30 

8 3 8  З
7 1 0
6 1 6
3’35
3 4 0

8 3 3
8- 33 
6-30

11-25
10- 40
11- 3 5 3

11-353

6-39 К
10- 40

11- 32

1135А

6-50
1-49 10-54

ЗАМІТКА: Поспішні по їзди  печатан і товстим  дру
гом . — • )  Лиш е в недїлї.

А =  лиш е в середи і суботи . — Б  =  від І о ’б д о  
30/9 щ оденно; В =  в д е н ь  перед  кож дою  неділею  і сьвя- 
там п  обох обрядів. -  Г =  в день по кож діїі недїлї і 
с ьв п т ї обох  обрядів. — Д  =  від 19/6. до 1 1 9 . в недїлї і 
рим  -к ат . сьвята . —  3  =  від 1 6. до 30(9. щ оденно. — 
К  =  від 1 5 . до  30/9. щ оденно. — Л =  від 1J6 до 31|8 
щ оденно —  Н — від 1/5. до 119 . в недїл ї і рим. ка/г. 
сьв ята . — Р  =  від 15/5. до 119 . в недїл ї і рим . кат 
сьвята.

З  друкарні В. А. Шийковського.


